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鹤壁市政府超五成依申请行政权力事项

实现“一次办妥”

按照省政府政务服务“一次办妥”改革精神，鹤壁市认真组织开展市直依申请行政权力“一次办妥”事项清单梳理编制工作。截止目前，鹤壁市政府各部门第一批252项依申请行政权力“一次办妥”事项清单已在市政府门户网站、市编办网站对外公布，占该市依申请行政权力事项的51.22%。其中，市教育局、司法局、粮食局、住建局、文广新局、质监局、旅游局、安监局等8个单位“一次办妥”事项比例达到100%。

一是对标先进地区，认真调查摸底。积极学习河南自贸区先进经验做法，了解其“一次办妥”事项清单，并与鹤壁市依申请行政权力事项逐项进行比对。根据比对情况，分部门编制了《“一次办妥”事项清单参考目录》，发放到市直38个单位，便于各单位找差距、补短板、促跨越。

二是精心安排部署，严格工作要求。根据省政府“一次办妥”工作部署和市政府安排，及时制定印发《关于做好依申请行政权力“一次办妥”事项清单编制工作的通知》，明确了梳理编制“一次办妥”事项清单的总体目标、重点任务，要求市直各单位牢固树立服务理念，创新服务方式，尽可能推出“一次办妥”事项，第一批“一次办妥”事项的比例不低于依申请行政权力事项的30%，年底前达到50%以上。

三是优化办事流程，推进网上办事。对纳入“一次办妥”改革的事项，要求有关单位简少办事环节、精减办事材料、压缩办理时间，充分体现“一次办妥”的时效性；对暂时不能实现“一次办妥”的事项，也要优流程、减材料、压时限。同时引导企业和群众通过政务服务平台在网上办事，提升办事便利化程度，增强企业和群众的认同度和获得感。

（鹤壁市编办 供稿）

焦作市开展政务服务“一次办妥”改革

专项督查活动

为加快推进政务服务“一次办妥”改革和国家级行政审批服务标准化试点市创建工作，6月中旬，焦作市政府组织编办（审改办）、行政服务中心、质监局、电子政务管理中心等单位，采取实地检查、现场询问、查阅资料和通报反馈等方式，对11个县（市）区行政审批制度改革相关情况进行了专项督查。
一是加强组织领导，突出督查重点。成立以市编办（审改办）主任为组长的专项督查组，制定下发《关于对县（市）区行政审批制度改革情况进行专项督查的通知》，突出督查重点，即：行政审批服务标准化建设、政务服务“一次办妥”和县乡村三级行政服务中心（便民服务中心）建设情况等。同时，将督查内容细分为3大项、10子项、32小项，明确每项具体检查内容和计分方法，确保督查活动有的放矢、取得实效。

二是采取有效措施，提高督查实效。采取“查、问、看”的方式开展督查。“查”即深入县（市）区、乡镇（街道）、村（社区）行政服务中心（便民服务中心）实地检查，重点检查大厅面积、硬件设施、项目入驻、便民服务措施、整体运行情况等。“问”即采取“两随机”形式进行询问，随机询问窗口工作人员，随机访问办事群众和企业，详细了解改革进展、项目运行、群众和企业获得感等情况。“看”即查阅本地行政审批制度改革、标准化建设、“一次办妥”改革工作中形成的相关文件。通过“查、问、看”等方式，全面了解掌握县（市）区改革进展情况，发现存在的突出问题。

三是及时反馈问题，明确整改时限。针对督查中发现的“一窗受理”改革不到位、“互联网+政务服务”建设较为滞后等问题，形成《关于行政审批制度改革专项督查情况的通报》，以市政府督查室名义印发至各县（市）区政府，要求各县（市）区对照问题清单，认真研究制定整改措施，切实从源头上解决问题，于6月底前整改到位。

（焦作市编办 供稿）

南阳市以“清单”为抓手

加强政务服务效能建设

在推行“一次办妥”改革过程中，南阳市编办聚焦企业和群众反映突出的“办事难、办事慢”“多头跑、来回跑”等问题，紧扣各类清单编制工作，完善效能建设长效机制，以四两拨千斤之势，撬动政务服务改革巨石。

一是编制行政权力事项清单，开展“互联网+政务服务”平台建设。南阳市编办按照全市电子政务服务平台建设的部署，对各部门上报的行政权力事项清单、实施要素清单坚持“统一规范、权责一致、合法有效”的原则，准确划分依申请行政权力事项，并逐项逐条修改编制。针对发现的问题及时采取现场指导、现场办公等方式与各单位面对面沟通解决，确保清单编制的效率和质量。目前，市本级依申请行政权力事项清单544项，已全部接入市政务服务平台。

二是编制职责清单和服务标准清单，主动接受群众监督。4月份起，经市编办审核，南阳市通过南阳日报等媒体对政府工作部门及部分具有行政职能的事业单位共计41个部门的职责清单和服务标准清单陆续进行公示，公示内容包括部门职责、职权名称、职权类别、法定办理时限、承诺办理时限、收费情况、服务标准等，接受社会各界监督，让当事人明明白白、高高兴兴地办事。

三是公布“一次办妥”事项清单，提高行政服务效能。按照南阳市《2018年“互联网+政务运行”工作方案》，市编办组织市直有关部门对照前期编制的“依申请行政权力事项清单”“便民服务事项清单”，以“减环节、优流程、砍材料、压时限”为着力点，从基层和群众关心的问题寻找突破口，围绕商事登记、建设项目环境评价、户口证件、公积金办理等行政审批和公共服务事项，不断精简办事手续，深挖部门潜力。截至5月底，该市已经分两批在南阳日报公布了市直部门691 项“一次办妥”事项，实现了“只进一扇门，一次就办妥”的良好局面，极大提升了行政服务效能，优化了该市经济社会发展环境。

四是公布取消和保留市直部门各类证明事项清单，切实推进“减证便民”。细化“减证便民”工作方案，深入基层开展摸底调研，坚持问题导向和民意导向，实行“小组成员初审+集体交叉互审+法制部门终审”的三重审核制度，对照部门权责清单和公共服务事项清单，全面清理各类无谓证明。该市本级上报各类证明240项，保留24项，取消216项，取消比例达90%；12个县区上报各类证明1433项，保留214项，取消1219项，取消比例达85%。全部取消了能用制式证照和规范性资料印证信息的奇葩证明、重复证明和循环证明，以及没有法律法规依据的额外证明，进一步规范了窗口单位的日常工作，解决了企业和群众有效资料没有效、制式证照需要再证明的问题。

五是动态管理行政审批中介服务事项清单，降低制度性交易成本。先后分三批清理规范市直部门行政审批中介服务事项52项。按照简政放权、减轻企业和群众负担要求，对行政审批中介服务事项清单实施动态管理，对审批部门能够自行委托相关机构开展的、能够通过征求相关部门掌握的或通过加强事中事后监管解决的，减少中介服务环节。建立了承接项目审核机制，对新承接行政审批项目的审批工作流程进行梳理，严格新承接行政审批项目中的中介服务事项审核，对不符合要求的中介服务事项及时清理规范并向社会公布，推进中介服务机构脱钩改制，进一步提高行政效率、优化发展环境。

（南阳市编办 供稿）
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