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主动作为  创新举措
我省“减证便民”工作实现大突破

2017年以来，我省按照国务院“放管服”改革部署和开展“减证便民”专项行动的要求，主动作为，扎实工作，在省、市、县三级全面开展了清理规范各类证明工作，规模大、范围广，坚决清理了“奇葩”证明、循环证明、重复证明，切实减少了各级各部门证明存量，规范了部门要求开具证明的行为，取得了明显成效，实现了大突破。

目前，省、市、县三级取消证明清单和保留证明清单均已正式印发公布。经统计，省、市、县三级共梳理证明30069项，其中取消26795项，保留3274项，精简89.1%。省级证明总数231项，取消186项，保留45项，精简80.9%；市级平均梳理223项，取消205项，保留18项，精简91.9%；县级平均梳理165项，取消147项，保留18项，精简89.1%。
在省、市、县三级全面铺开清理规范各类证明工作，没有现成的经验可借鉴，面临很多新情况、新问题，工作难度较大，是一块难啃的硬骨头。我省坚持以“为群众办事生活增便利”为出发点，攻坚克难，及时研究解决对策、创新改革举措，加强督促协调，推动工作扎实开展。
一是全省统一，省市县三级同步开展。省委、省政府高度重视“减证便民”工作，省长陈润儿先后3次作出批示，要求全面摸清证明底数和用途，将清理、规范、精简作为“减证”的要求抓好落实。2017年6月，省政府办公厅印发《关于全面清理规范各类证明的通知》（豫政办明电〔2017〕83号），对全省各级清理规范各类证明工作作出安排部署。明确市县人民政府，省政府各部门、直属事业单位为“减证便民”专项行动的责任主体，省辖市政府负责指导督促所辖县（市、区）清理规范工作，省政府各部门负责指导本行业、本系统清理规范工作，形成了上下衔接，各司其责的工作格局。
二是上下比对，摸清证明底数。摸清各类证明底数是开展清理规范工作的前提。针对各地上报证明种类数量差异较大的问题，由省里统一界定证明的概念和范围。将证明界定为申请人无法自行提供，需要到有关政府部门、乡镇政府（街道办事处）、村（居）委会、银行、社会组织等开具，一般不需要任何费用且需要加盖单位公章，证明申请人身份、关系、资格等的有关材料。采取部门自查和基层调研相结合的方式，通过比对，相互印证，查漏补缺。组织市县相互“晒底数”“晒经验”，查找问题，学习借鉴，最大程度摸清底数。坚持开门搞改革，通过微信平台、政府网站、网上服务大厅、电话热线等渠道，征集“奇葩”证明、循环证明等问题线索，及时补充到清理规范清单。
三是严把原则，精准清理规范。在依法依规清理规范证明时，我省严守“五个一律”：凡没有法律、法规、规章和省级以上文件依据的一律取消；可以通过部门内部调查或信息共享方式办理的一律取消；能通过申请人提供有效证件、凭证办理的一律取消；乡镇(街道)、村(居)民委员会无权查证、无法开具的一律取消；能够通过申请人采取书面承诺、签字声明或提交协议办理的原则上一律取消。建立健全审核把关机制，坚持省、市、县三级逐级审核，省级全面把控市县精简效果的工作机制。坚持上下联动，及时将市县对清理规范证明的诉求传达至省政府有关部门，同时将省级清理规范情况及时通报市县，增强了工作的系统性、一致性。对部门存在取消疑虑的证明，逐项寻根溯源，认真论证磋商，积极寻找更为便民、更加稳妥的替代方式。

四是建章立制，巩固清理成果。坚持用制度巩固清理规范成果，防止证明过多、随意索要证明现象反弹。建立省、市、县三级统一格式的取消证明清单、保留证明清单，列入取消清单和未列入保留清单的证明一律不允许再要求开具，实现控制约束“双保险”。通过政府门户网站、新闻媒体、政务服务大厅、微信公众号等渠道，公布各级各部门取消和保留的证明清单，加大宣传力度，提高政策知晓度。建立动态调整机制，各级各部门因法律、法规立改废释需要增加或调整证明的，要按程序报批。对在保留的证明清单外索要证明、擅自增加证明、违规设定证明、逾期回复征询的行为予以严肃查处。

“减证便民”专项行动的深入开展，有效解决了群众办事难问题，增强了政府部门的服务意识、责任意识，打通了服务群众的“最后一公里”。

（市县行政机构编制管理处 供稿）

省政府召开经营类事业单位改革工作推进会

为深入贯彻落实党中央、国务院关于深化事业单位改革的决策部署和省委、省政府有关工作安排，按照省政府领导批示要求，近期，省政府副秘书长冯先志主持召开专题推进会，研究加快推进我省经营类事业单位改革相关工作。

会议指出，推进经营类事业单位改革是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的具体举措，是深化政府职能转变、营造公平竞争市场环境、持续推进供给侧结构性改革、提高国有资本运营效率的必然要求，党中央、国务院已作出重要部署，中央编办也提出了明确要求。对此，省委、省政府高度重视，以省委办公厅、省政府办公厅文件印发了我省实施意见，对推进我省经营类事业单位改革进行了安排，省编办会同省财政厅、人力资源社会保障厅等相关部门按照党中央、国务院部署和省委、省政府要求，积极开展调查研究和数据测算，研究制定相关配套政策，强化政策指导和督查督导，取得了阶段性成效。

会议强调，各地、各有关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的十九大精神，提高政治站位，准确把握改革的目标和任务，坚定改革信心，明确责任分工，强化责任落实，加快推进我省经营类事业单位改革相关工作。一是要进一步摸清全省经营类事业单位的底数，尤其是要抓紧澄清经营类事业单位资产负债状况和权属关系；二是要尽快出台人员安置、社保衔接等方面的改革相关配套政策；三是要充分发挥省联席会议作用，健全完善工作推进机制，强化部门间协同配合，形成强大工作合力；四是要结合深化地方党政机构改革、党政机关与所属企业脱钩以及机关事业单位经营性资产集中监管试点等工作，坚持分类分步的原则，统筹推进我省经营类事业单位改革，狠抓改革措施落实，确保圆满完成改革任务。

（事业机构编制管理处（事业单位改革处） 供稿）
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